

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年2月
13 星期四
乙巳年正月十六
总第 10420 期

我的张家界 APP
今日 4 版

推进生态文明 共建绿色城市



灯歌共舞 非遗焕新

“仙境张家界·共享中国年”2025年湖南省“我们的节日·元宵”主题文化活动——张家界元宵灯会盛大开幕

本报讯 (全媒体记者 王姣 童欣 李享) “界”里欢乐多，全民闹元宵。2月12日(农历正月十五)，“仙境张家界·共享中国年”2025年湖南省“我们的节日·元宵”主题文化活动——张家界元宵灯会盛大开幕。特邀嘉宾韩国驻武汉总领事馆总领事河成柱及夫人李彩庆出席，省委宣传部副部长、省文明办主任赵成新宣布活动正式启动。市委书记刘革安，市委副书记、市长王洪斌，市委副书记、市委政法委书记曾若冰，市人大常委会党组书记、主任田华玉，市政协党组书记、主席杨广林等出席启动仪式，与广大市民和游客共庆元宵佳节，共享绚烂多彩的文旅盛宴。

河成柱对2025年张家界元宵灯会启动活动表示祝贺，对张家界在传承传统文化中发展、在发展上创造新文化表示敬意。他说，张家界是韩国人向往的美丽旅游胜地，不仅因其壮丽的自然风光，更因其深厚的文化底蕴、热情好客的市民，以及张家界市市委、市政府为打造安全、愉悦的旅游目的地所付出的不懈努力。多年来，中韩在各个领域的交流交往取得突飞猛进的发展，这与两国地缘相近、文化相通是分不开的，相信两国将在相互尊重、互惠互利的原则下实现共同繁荣发展，期盼张家界和热爱张家界

的韩国民众在这条共同繁荣的道路上发挥巨大作用。韩国驻武汉总领事馆将与张家界市密切合作，为推动两国共同繁荣、增进友谊不懈努力。张家界元宵灯会是2025年湖南省“我们的节日·元宵”主题活动中的一，由省委宣传部、省文明办指导，市委宣传部、市委网信办、市文化旅游广电体育局、永定区委、永定区政府主办，以“仙境张家界·共享中国年”为主题，坚持政府搭台、市民唱戏和市场化运作，强化“元宵国际化”和“非遗国际化”的展示方式，实现“年味”主客共享，推动文旅深度融合，展示“美丽中国新名片”，

持续释放张家界入境游“火爆出圈”的热度，彰显张家界独特的文化魅力。

灯会活动包含启动仪式、文艺队伍巡游及节目展演三个板块，以大庸古城为核心，主活动区域覆盖解放路、回龙路、滨河路的中心城区路段，搭设12个不同风格的舞台，设置贺龙体育馆和七十二奇楼分会场，推出丰富多彩的民俗活动和特色文旅体验项目，满足不同人群的文化需求。

市委常委、市委秘书长贺建王，市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长汪涛等参加启动仪式。

刘革安王洪斌督导检查 张家界元宵灯会安保工作

本报讯(全媒体记者 王姣 童欣 李享)2月12日晚，市委书记刘革安，市委副书记、市长王洪斌分别深入2025年张家界元宵灯会主活动区域，实地督导检查元宵灯会期间安保工作开展情况，看望慰问一线值班值守工作人员，向他们送上节日祝福。市领导曾若冰、贺建王、吴文海、龙铁军、汪涛参加。

刘革安、王洪斌先后来到回龙路、步步高舞台、维港舞台、大庸古城等主活动区域和元宵灯会安保指挥部，实地查看舞台布置及周边警力安排、现场管控设置及可能存在的安全隐患等情况，听取安保前线指挥部各相关部门安保布置情况汇报。

刘革安指出，张家界元宵灯会承载着张家界厚重的历史记忆和独特的文化内涵，是张家界人民一道不可或缺的“年俗大餐”，各级各相关部门要高度重视，始终把安全放在首位，精心组织、周密部署、压实责任，做实做细各项工作。他强调，要紧盯重点领域和主活动区域、人员密集场所等重点部位，加派人员力量做好现场管理，确保灯会现场安全。同时，要充分运用科技手段加强监测，强化属地管理和网格化管理，全力以赴让广大群众和游客度过一个平安欢乐祥和的元宵佳节。

两岸同至味，两岸团圆是佳节。
刘明洋
夜色美好，灯火璀璨，一盏盏花灯点亮节日的喜悦；百灯齐放，冉冉升空，一组组天灯寄托着希望与祝福。正月十五元宵节是中华民族的重要传统节日，赏花灯、猜灯谜、吃元宵（汤圆）……从海峡这头到那头，两岸亿万中国人同庆元宵佳节团圆。

“不出十五都是年”。对两岸同胞而言，春节是一种文化记忆和情感纽带，凝聚着对生活的热爱和对未来的期许。不久前春节成功申遗，给全体中华儿女带来一份特殊的“新春贺礼”。两岸同胞同属中华民族，共度新春佳节，共祝美好未来，温馨美好的画面为“两岸一家亲”作出最生动诠释。

过年是团圆的时刻。无论距离多远，对亲人和故土的思念与深情，促使两岸同胞以各种方式相聚，共叙亲情，乐享天伦。在北京，台湾“大九学堂”学子到访，为蛇年两岸青年交流增添亮色；在广州，两岸青年开展“欢天喜地过大年”活动，共同体验传统年俗；在济南，两岸山东乡亲云端相聚，联欢联谊共享浓浓年味；在台湾新北，江苏省民间文艺家在灯会上展示特色秦淮彩灯、苏州刺绣、木版年画等传统文化，深受大陆民众喜爱；厦门、金门两地继续同时举办春节焰火晚会，传递对美好未来的共同期盼……

不管是传统佳节之际，还是在日常生活中，两岸同胞都期盼常来常往、越走越亲。长期以来，大陆方面以实际行动坚定推动两岸同胞交流交往、走近走亲，诠释了浓浓的同胞亲情。与之形成鲜明对比的是，民进党当局出于谋“独”对抗本性和政治私利，一再以各种站不住脚的理由对两岸各领域交流阻挠禁限、设卡立障。近期，民进党当局又无视大陆善意，接连阻挡福建、上海团客赴台游踩线团以及受邀参加台北灯节的上海团组入岛。民进党当局的倒行逆施，再次暴露其惧怕两岸同胞走亲走近的“政治心魔”，再次激起两岸中国人强烈愤慨。

共庆中国年是两岸同胞同源的最佳印证。流淌在广大台湾同胞血液里的中华文化基因，是民进党当局及“台独”势力怎么搞“去中国化”、怎么破坏两岸交流交往，都改变不了的。明月映海峡，亲情连古今。新春已至，在此我们一起许下心愿：两岸同胞同心同向，共创福祉，共促团圆。

(据新华社)



多彩民俗闹元宵

2月12日，在元宵民俗展演现场，演员正在进行舞龙表演。当日是农历正月十五，我市举办丰富多彩的民俗展演活动，欢庆元宵佳节。

全媒体记者 邵颖 摄

湘西黄牛养殖“钱”景好

全媒体记者 宋美慧 唐己婷

域。这里，李晓慧正忙碌地穿梭在群山之间，她是桑植县天一生生态种养有限公司的创始人之一，也是这里的“技术骨干”。

“我们养的这些黄牛，可都是纯放养的。”李晓慧指着远处的一大片山说，“我们的黄牛将来吃的是山里的野生葛根、中草药，生长周期长，品质绝对一流，口感鲜美，含有高蛋白。”她告诉记者，目前他们养殖的湘西黄牛在市场上供不应求。

李晓慧和公司另外一位创始人涂生超都是畜牧养殖行业的“老兵”。在“这里上班一年多了，每个月能挣6000多块。”他笑着告诉记者，“以前得跑到外地打工，现在好了，家门口就有活干，还能照顾家里的老人小孩。”说到未来，谷臣龙满怀期待：“希望湘西黄牛这个项目越来越红火，带动咱们村的经济更上一层楼！”

沿着蜿蜒的山路前行，记者来到了养殖基地的核心区

植本地人，现在村里的空巢老人、留守儿童越来越多，我们想通过创业为家乡多提供点就业岗位，希望在这里书写乡村振兴的新篇章。”

在养殖基地的施工现场，记者看到工人们忙碌的身影。他们正在搭建新的牛舍和配套设施，为即将到来的第一批黄牛做好准备。据李晓慧介绍，该项目自2023年年底开始筹备，已经投入了170多万元资金。预计今年4月份，第一批黄牛就将进场。

“我们的目标不仅仅是养殖黄牛。”李晓慧说，“我们还要以湘西黄牛种质资源保护为核心，开展研发育肥、生猪养殖、畜产品加工等一系列业务，打造完整的产业链。”她告诉记者，目前湘西黄牛保种场的建设进展顺利，预计2025年底完成第一期所有功能用房和配套设施的建设。

杨家界索道即将停机检修

迎接八方来客。

杨家界索道自2014年4月18日投入使用以来，已然成为串联起黄石寨、天子山、袁家界等张家界核心景区的关键“空中纽带”，更是游客们观赏张家界标志性峰墙奇观的绝佳“移动观景台”。它采用世界顶级的双回路循环式配置，8人车厢宽敞舒适，索道全长1876

米，单程运行时间仅需5.2分钟，每小时最大运力可达2300人，凭借其高效、安全、便捷的特性，跻身当前国际最先进

的客运索道行列。

11年风雨兼程，杨家界索道

累计安全运行时长已接近5万

刘革安到慈利县调研时强调 锚定目标抓实干 全力以赴开好局

新年开新局

本报讯 (全媒体记者 王姣 李享 唐己婷) 2月11日下午，市委书记刘革安深入慈利产业开发区和慈利县城区部分路段，就企业复工复产和省委主要领导暗访反馈问题整改情况进行调研。市委常委、市委秘书长贺建王参加。

在慈利产业开发区，刘革安先后来到张家界新瑞生物饲料有限公司、张家界新瑞星饲料有限公司、慈利东方希望畜牧有限公司饲料厂和湖南亿胜新材料有限公司。每到一处，刘革安都深入车间、生产线，与企业负责人面对面交流，详细了解企业的复工复产情况和运营销售情况，听取企业在复工复产中遇到的困难和问题，协调相关部门为企业纾解困难。

刘革安强调，相关部门要积极主动帮助企业解决生产经营过程中的难题，不断完善园区相关配套设施，持续改善营商环境，不断增强企业的发展信心，助力龙头企业、重点企业做大做强；要围绕县域特色产业集群发展需求深入研究，以龙头企业为支撑，聚焦特色产业强链补链延链创新招商方式，着力壮大延伸产业链，实现产业集群发展。企业要加强技术创新和自主创新，不断推出新产品和开拓市场，着力提升产能和效益；同时，积极发挥自身优势，围绕供应链、产业链等招商引资。

当天，刘革安还深入慈利县城区部分路段，实地督导省委主要领导暗访反馈问题整改情况。刘革安要求，慈利县必须高度重视暗访反馈问题整改，强化领导、明确责任、加强督查，围绕反馈问题举一反三，以更大决心、更强力度和更快进度推动整改取得实效。

市政府党组2024年度 民主生活会召开

本报讯 (全媒体记者 李成义 庾亮亮 龚晓敏) 按照党中央统一部署、省委工作要求和市委安排，2月11日，市政府党组2024年度民主生活会召开，紧扣“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党的纪律教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”主题，紧密结合思想、作风和工作实际，深度融合反面典型案例、相关问题、意识形态工作责任制落实等方面的问题和差距进行深入对照检查、深刻剖析，认真开展批评和自我批评。王洪斌主持会议并作表态讲话。市委指导组负责同志到会指导并作点评讲话。

市政府党组对开好此次民主生活会高度重视。会前，市政府党组成员采取集体研讨和个人自学相结合等方式加强理论学习，广泛征求意见建议，结合典型案例深入剖析，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料，为开好民主生活会打牢思想基础、做了充分准备。

会议通报了市政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会查摆问题整改落实情况和2024年度民主生活会准备情况。王洪斌代表市政府党组对

张家界西站多措并举护航春运 暖心服务保障旅客平安出行

本报讯 (向阳 汪吟蔚 杨森) 2025年春运期间，张家界西站全力以赴应对客流高峰，截至2月8日，累计发送旅客35.87万人次，到达旅客38.81万人次，单日最高到达旅客2.37万人次，节后单日最高发送旅客3.15万人次，创历史新高。车站通过科学组织、创新服务，实现了运输安全平稳有序，交出了一份有温度、有质量的春运答卷。

面对以旅游、务工、学生为主的客流，车站提前制定春运组织方案，全面排查电梯、消防等设备隐患。针对大客流，动态优化进站流线，安检口由单机升级为“双机常态+三机应急”模式，售票窗口同步实行双窗口作业，确保旅客快速通行。同时，检票闸机全面支持港澳通行证、回乡证及护照识别，缩短跨境旅客排队时间，彰显服务包容性。站台乘降环节，对重点列车增派2至3名工作人员防护，严防拥堵踩踏风险。此外，通过灵活调配人员、管理人员补

位、志愿者驻守安检口、扶梯等重点区域精准引导，形成全流程安全闭环。

车站以旅客需求为导向，推出系列暖心举措。安检口新增违禁品寄存柜和小件暂存柜，解决旅客“带不了、寄不便”难题；候车室免费充电桩从2台扩至4台，并配备多接口USB设备；增设“书香驿站”，打造旅途中的文化空间；全站卫生间开通暖手宝热水功能，服务台配备医药箱、针线盒，细微处传递温情。

“鸽子花”党员服务队冲锋一线，在乘车指引、重点旅客帮扶等环节亮身份、作表率。从解答问询到爱心送站，党员志愿者用行动诠释“服务无边界”，助力老幼病残孕等群体顺畅出行，让党旗在春运一线高高飘扬。

张家界西站通过“硬核”保障与“柔性”服务相结合，实现了安全零事故、服务零投诉，让旅客在寒冬中感受到“人享其行”的温暖。

两岸同至味，两岸团圆是佳节。
刘明洋
夜色美好，灯火璀璨，一盏盏花灯点亮节日的喜悦；百灯齐放，冉冉升空，一组组天灯寄托着希望与祝福。正月十五元宵节是中华民族的重要传统节日，赏花灯、猜灯谜、吃元宵（汤圆）……从海峡这头到那头，两岸亿万中国人同庆元宵佳节团圆。

“不出十五都是年”。对两岸同胞而言，春节是一种文化记忆和情感纽带，凝聚着对生活的热爱和对未来的期许。不久前春节成功申遗，给全体中华儿女带来一份特殊的“新春贺礼”。两岸同胞同属中华民族，共度新春佳节，共祝美好未来，温馨美好的画面为“两岸一家亲”作出最生动诠释。

过年是团圆的时刻。无论距离多远，对亲人和故土的思念与深情，促使两岸同胞以各种方式相聚，共叙亲情，乐享天伦。在北京，台湾“大九学堂”学子到访，为蛇年两岸青年交流增添亮色；在广州，两岸青年开展“欢天喜地过大年”活动，共同体验传统年俗；在济南，两岸山东乡亲云端相聚，联欢联谊共享浓浓年味；在台湾新北，江苏省民间文艺家在灯会上展示特色秦淮彩灯、苏州刺绣、木版年画等传统文化，深受大陆民众喜爱；厦门、金门两地继续同时举办春节焰火晚会，传递对美好未来的共同期盼……

不管是传统佳节之际，还是在日常生活中，两岸同胞都期盼常来常往、越走越亲。长期以来，大陆方面以实际行动坚定推动两岸同胞交流交往、走近走亲，诠释了浓浓的同胞亲情。与之形成鲜明对比的是，民进党当局出于谋“独”对抗本性和政治私利，一再以各种站不住脚的理由对两岸各领域交流阻挠禁限、设卡立障。近期，民进党当局又无视大陆善意，接连阻挡福建、上海团客赴台游踩线团以及受邀参加台北灯节的上海团组入岛。民进党当局的倒行逆施，再次暴露其惧怕两岸同胞走亲走近的“政治心魔”，再次激起两岸中国人强烈愤慨。

共庆中国年是两岸同胞同源的最佳印证。流淌在广大台湾同胞血液里的中华文化基因，是民进党当局及“台独”势力怎么搞“去中国化”、怎么破坏两岸交流交往，都改变不了的。明月映海峡，亲情连古今。新春已至，在此我们一起许下心愿：两岸同胞同心同向，共创福祉，共促团圆。

(据新华社)